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Tópicos abordados

Os exercícios desta aula abordam os seguintes tópicos da matéria:

◮ Transformada de Laplace:
◮ Propriedades,
◮ Antitransformações.
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Exercício 1

A chave do circuito a seguir permaneceu aberta por um longo
tempo antes de ser fechada em t = 0. Qual é a transformada de
Laplace I2(s) da corrente i2(t)?

+
−10 V

1 H i2(t)

6 Ω

2 Ω i1(t)

t = 0
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Exercício 2
Considere o circuito a seguir em que v(t) é a incógnita do problema
e a condição inicial é dada pela corrente no indutor em t = 0−.

+

−ψδ(t)

R i(t)

L v(t)

(a) Qual é a transformada de Laplace de v(t)?
(b) A resposta em estado zero do circuito pode ser expressa na

forma
vzs(t) = Aδ(t) +Be− R

L
tH(t).

Quais são os valores de A e B?
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Exercício 3

Calcule a transformada de Laplace de:

(a) f(t) = d

dt

(
e−at senh βt

)
.

(b) g(t) = tf(t− a), com a > 0, sendo L{f(t)} = F (s) e
f(t− a) = 0 para t ≤ a.

(c) g(t) = f(t) cos(ωt), sendo L{f(t)} = F (s).
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Exercício 4

(a) A transformada de Laplace de uma função f(t) é dada por

F (s) = 1
s2 + 9e

−πs/2.

Obtenha f(t).
(b) Obtenha a transformada inversa de Laplace de

G(s) = sω0
(s2 + ω2

0)2 .

(c) Indique a frequência angular do sinal f(t) cuja transformada
de Laplace é

F (s) = ω0
as2 + ω2

0
.

(d) Qual é a transformada de Laplace da solução x(t) do problema
de valor inicial ẋ(t) + 2x(t) = t+ cos(t), com x(0−) = 0?
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Exercício 5
(a) Calcule Es(s) sendo es(t) = e−t [H(t− 1)−H(t− 2)].
(b) A transformada de Laplace da função mostrada no gráfico a

seguir é dada por

F (s) = 1
s2 +G(s),

sendo G(s) a transformada de Laplace da função g(t). Esboce
o gráfico de g(t).

t

f(t)

0 T

T
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Respostas
1. I2(s) = 5

2s2 + 3s .

2. (a)
V (s) = sψ −Ri(0−)

s+ R
L

.

(b)
A = ψ e B = −R

L
ψ.

3. (a)
F (s) = βs

(s+ a)2 − β2 .

(b)
G(s) = ae−asF (s)− e−as dF (s)

ds
.

(c) G(s) = 1
2F (s− jω) + 1

2F (s+ jω).

4. (a) f(t) = 1
3 sen

[
3
(
t− π

2

)]
H
(
t− π

2

)
.

(b) g(t) = t

2 sen (ω0t)H(t).

(c) A frequência de f(t) é ω0√
a
.
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Respostas (cont.)
4. (d)

X(s) = s3 + s2 + 1
s2(s2 + 1)(s+ 2) .

5. (a)
Es(s) = e−(s+1) − e−2(s+1)

s+ 1 .

(b) Gráfico de g(t):

t

g(t)

0

T

−T

6. (a) L3 = 0,5 H e j30 = 2 A.
(b) R4 = 5 Ω.
(c) v50 = 1 V e j60 = 1 A.
(d) eg(t) = sen(2t)H(t) (V, s).


